

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT ALPOLGÁRMESTERE

*Készült a Képviselő-testület 2022. április 27-én tartandó ülésére
Készítette: Páll Zsuzsanna zöldfelület-védelmi ügyintéző*

Tárgy: Budapest Főváros XVI. kerületének 2021.
évi környezetállapot jelentése

Tisztelt Képviselő-testület!

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés e) pontja alapján az önkormányzat feladata, hogy a környezet állapotát rendszeresen elemezze és értékelje, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztassa a lakosságot.

A Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) továbbra is elsődleges szempontként kezeli a környezet védelmét, annak megóvását és fejlesztését.

Annak érdekében, hogy a kerület még lakhatóbbá váljon, és méltó legyen a Kertváros címhez, 2021-ben is történtek fejlesztések:

A kerületi lakosság részére új „Zöld programok” kerültek elindításra, ami a környezettudatos szemlélet előmozdítására hivatott. Ilyen a Méhbarát kertváros program és a Madárbarát kertváros program.

A zöldfelület fejlesztési munkák közül az Olga utcai játszótér felújítása valósult meg, szem előtt tartva a kivitelezés során a meglévő faállomány védelmét. A növénykiültetési terv során a dísznövények „beporzó barát” szempontok alapján kerültek kiválasztásra.

A Tabódy Ida tér bővítésének kivitelezése 2021 tavaszán kezdődött meg. A bővítés során gyepes terephullámokkal határolt fásított találkozóhely került kialakításra. A koncepció alkotása során, és az alkalmazott technológiák megválasztásánál a tervező nagy hangsúlyt fektetett az ökológiai és fenntarthatósági szempontokra. Az alkalmazott stabilizált, szórt burkolat csapadékvíz áteresztő és kizárólag természetes anyagok felhasználásával készült. A kertben kísérleti jelleggel két, ökológiai stratégiák mentén kialakított évelőágyás is kiültetésre került.

Az erdősítési program 2021-ben vette kezdetét. Az erdősítendő terület 2,5 ha, ahol 10.000 db kocsányos tölgy került telepítésre. A telepítést követően a munkát elvégző alvállalkozó 1 éves fenntartással tovább kezeli a friss állományt. A terület műszaki átadása 2022 áprilisában várható. Az Önkormányzat vállalása, hogy a lakosságának számával megegyező fa kerüljön elültetésre, ami közel 75.000 db fát jelent. A fennmaradó mennyiséget szakaszosan ülteti el az Önkormányzat.

A Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Polgármestere által elfogadott 87/2021. (II. 15.) PM határozatnak megfelelően lehetőség nyílt a lakosság által elhasznált sütőolaj leadására a kerületben létesített gyűjtőpontokon. Összesen 5 db intézményben létesültek ilyen gyűjtőpontok. A program másik eleme, hogy a begyűjtött sütőolaj kilogrammjainkként 25 Ft támogatásban részesül egy, az Önkormányzat által megjelölt, a programban résztvevő óvodai szervezet. Az egy év alatt begyűjtött olaj utáni támogatás összegét a következő év elején fizeti ki a Biotrans Kft.

A XVI. kerületben új lehetőségként 2db közösségi komposztáló gyűjtőpont került megépítésre: a XVI. kerület Demeter utca 3. sz. alatt, illetve a (hrsz. 117528/2) Bökényföldi út és a Forrásmajori dűlőt összekötő út mellett, ahol az útvonalat az Egis Gyógyszergyár megállónál táblák is jelzik. Ezzel új lehetőség nyílik a lakosság részére, hogy a kertekben keletkezett zöld javakat beszállítsa és átadja a komposztáló gyűjtőpontnak.

A Klímabarát Települések Szövetségéhez és a Polgármesterek Klíma- és Energiaügyi Szövetségéhez való csatlakozás a 2021. évben megtörtént, ez a szövetség fogja össze azon települési önkormányzatokat, melyek rendelkeznek SECAP tervvel. Az Önkormányzat ennek megfelelően kidolgozta a SECAP tervet, ami kézzelfogható helyzetképet ad a település jelenlegi energetikai és klímakockázati helyzetéről, illetve a település ezzel a tagsággal vállalást tett arra, hogy 2030-ig 40%-al csökkenti a CO₂ kibocsátását.

Összességében tehát elmondható, hogy az Önkormányzat nagy hangsúlyt fektet a napjainkban egyre sürgetőbb probléma, a klímaváltozás és az ezzel járó hatások enyhítésére. Az újonnan indított zöld programok célja a lakosság széleskörű bevonása a környezetvédelembe, az erdősítési programmal az aktív zöldfelületi állomány kerül növelésre.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Budapest Főváros XVI. kerületének 2021. évi környezetállapot jelentését megtárgyalni és elfogadni szíveskedjen!

Határozati javaslat: Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a 2021-es évről szóló környezetállapot jelentést a melléklet szerinti tartalommal elfogadja.

Felkéri a Polgármestert, hogy az Önkormányzat hivatalos lapján, illetve honlapján keresztül tájékoztassa a kerület lakosságát az állapotjelentésről.

Határidő: 2022. május 31.

Felelős: Kovács Péter polgármester

(Elfogadása egyszerű szótöbbséget igényel)

Kelt: Budapest, 2022. időbélyegző szerint

Szász József
alpolgármester

Törvényességi szempontból megfelelő:

dr. Csomor Ervin
jegyző

Tárgyalásra illetékes bizottság:
Környezet- és Klímavédelmi Bizottság

Melléklet:

Budapest Főváros XVI. kerületének 2021. évi környezetállapot jelentése